

Úrad pre verejné obstarávanie (ďalej len „úrad“) ako ústredný orgán štátnej správy pre verejné obstarávanie podľa § 140 a orgán príslušný podľa § 147 písm. c), § 167 ods. 2 písm. b), § 169 ods. 1 písm. b) zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov v konaní o preskúmanie úkonov kontrolovaného pred uzavretím zmluvy na základe podnetu obstarávateľa **Dopravný podnik mesta Košice, a.s., Bardejovská 6, 043 29 Košice, IČO: 31701914** (ďalej len „kontrolovaný“) na výkon kontroly ním zadávanej nadlimitnej zákazky na dodanie tovaru na predmet „**Nákup vykokoenvironmentálnych nízkopodlažných autobusov MHD v DPMK, a.s.**“, vyhlásenej zverejnením oznámenia o vyhlásení verejného obstarávania vo Vestníku verejného obstarávania č. 238/2017 zo 4. 12. 2017 pod zn. 16765 – MST a v Úradnom vestníku EÚ č. 2017/S 231 z 1. 12. 2017 pod zn. 481095, vydáva toto

r o z h o d n u t i e :

Úrad **zastavuje** konanie o preskúmanie úkonov kontrolovaného pred uzavretím zmluvy podľa § 174 ods. 1 písm. o) zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

O d ô v o d n e n i e :

1. Kontrolovaný listom „Podanie podnetu na výkon kontroly“ z 31. 5. 2018 doručeným úradu 1. 6. 2018, podal podnet na výkon kontroly ním zadávanej vyššie identifikovanej zákazky podľa § 169 ods. 1 písm. b) v spojení s § 169 ods. 2 zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o verejnom obstarávaní“).
2. Podľa § 171 ods. 9 zákona o verejnom obstarávaní konanie o preskúmanie úkonov kontrolovaného podľa § 169 ods. 1 písm. a) až c) a ods. 3 a 4 zákona o verejnom obstarávaní sa začína doručením oznámenia o začatí konania kontrolovanému.
3. Úrad emailom zo 14. 6. 2018 požiadal Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky, Račianska 153/A, 830 03 Bratislava (ďalej len „Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR“), ako Riadiaci orgán pre Integrovaný regionálny operačný program, o zaslanie predbežných záverov z finančnej kontroly predmetného verejného obstarávania. Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR doručilo dňa 18. 6. 2018 predbežné závery z administratívnej finančnej kontroly úradu listom „Vyžiadanie predbežných záverov z finančnej kontroly verejného obstarávania - odpoveď“ zo 14. 6. 2018.
4. Dňa 26. 6. 2018 úrad doručil kontrolovanému listom č. 8055-6000/2018-OD/2 „Oznámenie o začatí konania o preskúmanie úkonov kontrolovaného pred uzavretím zmluvy“ (ďalej len „oznámenie“) z 20. 6. 2018. Vzhľadom na uvedené úrad konštatuje, že konanie o preskúmanie úkonov kontrolovaného pred uzavretím zmluvy v zmysle § 171 ods. 9 zákona o verejnom obstarávaní začalo dňa 26. 6. 2018.

5. Nakoľko začatie konania o preskúmanie úkonov kontrolovaného pred uzavretím zmluvy nemá podľa § 173 ods. 10 zákona o verejnom obstarávaní odkladný účinok na konanie kontrolovaného, úrad 20. 6. 2018 vydal rozhodnutie o predbežnom opatrení č. 8055-6000/2018-OD/PO, ktorým podľa § 173 ods. 11 zákona o verejnom obstarávaní pozastavil konanie kontrolovaného v predmetnej zákazke a zároveň rozhodol, že lehoty, ktoré kontrolovanému stanovuje zákon o verejnom obstarávaní a lehoty, ktoré určil kontrolovaný neplynú, a to až do nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia úradu podľa § 174 alebo § 175 zákona o verejnom obstarávaní vydaného v konaní o preskúmanie úkonov kontrolovaného pred uzavretím zmluvy.
6. Úrad uvádza, že 1. 6. 2018 bola spolu s podnetom na výkon kontroly úradu doručená dokumentácia k predmetnému verejnemu obstarávaniu. Úrad vo vyššie uvedenom oznámení požiadal kontrolovaného o poskytnutie prístupu pre úrad (prístupové meno a heslo) do systému JOSEPHINE (<https://josephine.proebiz.com>), prostredníctvom ktorého kontrolovaný uskutočnil verejné obstarávanie, ďalej o vyjadrenie, či uskutočnil prípravné trhové konzultácie v zmysle § 25 zákona o verejnom obstarávaní, a zároveň vyzval kontrolovaného na doručenie dokumentácie týkajúcej sa predmetného postupu zadávania zákazky, ktorými kontrolovaný disponoval a neboli úradu doručené, resp./alebo/a o doručenie potvrdenia, že dokumentácia predložená zo strany kontrolovaného je kompletná, a že neeviduje a neuchováva žiadne ďalšie dokumenty viažuce sa k postupu zadávania predmetnej zákazky.
7. Kontrolovaný dňa 29. 6. 2018 doručil úradu list „Oznámenie o začatí konania o preskúmanie úkonov kontrolovaného pred uzavretím zmluvy - odpoveď“ z 28. 6. 2018 v ktorom poskytol úradu požadované doklady a vysvetlenie. Zároveň uviedol, že dokumentácia bola predložená kompletná a neeviduje a neuchováva žiadne ďalšie dokumenty viažuce sa k danej zákazke.

Z predloženej dokumentácie k predmetnému verejnemu obstarávaniu úrad zistil nasledovné skutočnosti:

8. Kontrolovaný je obstarávateľom podľa § 9 ods. 1 písm. a) v nadväznosti na § 9 ods. 6 zákona o verejnom obstarávaní. Na obstaranie vyššie identifikovaného predmetu zákazky sa kontrolovaný zatriedil ako osoba podľa § 8 ods. 1 písm. a) zákona o verejnom obstarávaní a použil postup verejnej súťaže podľa § 66 v nadväznosti na § 66 ods. 7 zákona o verejnom obstarávaní a to postup reverznej verejnej súťaže. Oznámenie o vyhlásení verejného obstarávania bolo zverejnené vo Vestníku verejného obstarávania č. 238/2017 zo 4. 12. 2017 pod zn. 16765 – MST (ďalej len „oznámenie“) a v Úradnom vestníku EÚ č. 2017/S 231 z 1. 12. 2017 pod zn. 481095.
9. K predmetnému zatriedeniu kontrolovaného ako osoby podľa § 8 ods. 1 písm. a) zákona o verejnom obstarávaní úrad uvádza, že kontrolovaný ako obstarávateľ bol povinný pri zadávaní predmetnej nadlimitnej zákazky postupom verejnej súťaže postupovať podľa § 91 zákona o verejnom obstarávaní. Uvedené konanie kontrolovaného však nemalo vplyv na výsledok verejného obstarávania, nakoľko podľa § 91 ods. 1 zákona o verejnom obstarávaní, cit.: „Obstarávateľ postupuje pri verejnej súťaži podľa § 66 okrem § 66 ods. 2 písm. b) a ods. 5 písm. b). Obstarávateľ môže použiť postup podľa § 66 ods. 8.“
10. V závislosti od predmetu zákazky, typu kontrolovaného a predpokladanej hodnoty zákazky vo výške 13 760 500,00,- EUR bez DPH ide o nadlimitnú zákazku na dodanie tovaru. Daná zákazka má byť financovaná z fondov Európskej únie, konkrétne z Integrovaného

Tento dokument má iba informatívny charakter. Nie je použiteľný pre právne účely.

Dokument je vytlačený z portálu Úradu pre verejné obstarávanie

regionálneho operačného programu. Kontrolovaný predmetnú zákazku rozdelil na dve (2) časti, a to na časť 1 predmetu zákazky s názvom „Mestský celonízkopodlažný trojnápravový autobus dĺžky 18 metrov“ s predpokladanou hodnotou 10 155 000,00 EUR bez DPH (30 kusov) a časť 2 predmetu zákazky a názvom „Mestský celonízkopodlažný dvojnápravový autobus dĺžky 12 metrov“ s predpokladanou hodnotou 3 605 500,00 EUR bez DPH (15 ks). Z predloženej dokumentácie vyplýva, že kontrolovaný si zvolil elektronickú komunikáciu so záujemcami resp. uchádzačmi prostredníctvom komunikačného rozhrania systému JOSEPHINE. Z predloženej dokumentácie, ako aj zo systému JOSEPHINE vyplýva, že o súťažné podklady požiadali piati (5) záujemci. Lehota na predkladanie ponúk do 10. 1. 2018 do 14:00 hod. bola redakčnými opravami predĺžená do 8. 2. 2018 do 14:00 hod. V lehote na predkladanie ponúk, t. j. do 8. 2. 2018 do 14:00 hod. predložili ponuku na obidve časti predmetu zákazky dvaja (2) uchádzači, a to uchádzač XXX (ďalej len „XXX“) a uchádzač XXX (ďalej len „XXX“). V nadväznosti na zvolený postup reverznej verejnej súťaže podľa § 66 ods. 7 zákona o verejnom obstarávaní sa otváranie ponúk uskutočnilo 9. 2. 2018 o 10:00 hod. Po vyhodnotení predložených ponúk podľa § 53 zákona o verejnom obstarávaní nebol vylúčený žiadny uchádzač. Dňa 21. 3. 2018 zaslal kontrolovaný uchádzačom Výzvu na účasť v elektronickej aukcii, pričom pre časť 1 predmetu zákazky s názvom „Mestský celonízkopodlažný trojnápravový autobus dĺžky 18 metrov“ sa elektronická aukcia uskutočnila dňa 26. 3. 2018 od 9:00 do 9:30 hod. Pre časť 2 predmetu zákazky s názvom „Mestský celonízkopodlažný dvojnápravový autobus dĺžky 12 metrov“ sa elektronická aukcia uskutočnila dňa 27. 3. 2018 od 9:00 do 9:30 hod. Zo systému „PROe.biz“, ako aj z predloženej dokumentácie, a to konkrétne z dokumentu „Protokol o účasti v aukcii“ vyplýva, že pre časť 1 predmetu zákazky „Mestský celonízkopodlažný trojnápravový autobus dĺžky 18 metrov“ sa na základe stanovených kritérií na vyhodnotenie ponúk: celková cena v EUR bez DPH (98 bodov), prevádzkové náklady na spotrebu energie počas životnosti vozidiel (1 bod) a prevádzkové náklady na emisie CO₂, NO_x, NMHC, tuhé častice počas životnosti vozidiel (1 bod) stal úspešným uchádzačom XXX s ponukovou cenou vo výške XXX EUR bez DPH, pre časť 2 predmetu zákazky „Mestský celonízkopodlažný dvojnápravový autobus dĺžky 12 metrov“ sa úspešným uchádzačom stal XXX s ponukovou cenou vo výške XXX EUR bez DPH. Po vyhodnotení splnenia podmienok účasti v zmysle § 40 zákona o verejnom obstarávaní nebol vylúčený žiadny uchádzač. Dňa 19. 4. 2018 zaslal kontrolovaný uchádzačom Oznámenie o výsledku vyhodnotenie ponúk. Kontrolovaný dňa 20. 4. 2018 v súlade s § 55 ods. 2 zákona o verejnom obstarávaní zverejnil vo svojom profile informáciu o výsledku vyhodnotenia ponúk. Posledným procesným úkonom vykonaným zo strany kontrolovaného v predmetnej reverznej verejnej súťaži, ktorá bola predmetom konania o preskúmanie úkonov kontrolovaného pred uzavretím zmluvy, bolo zaslanie informácie o predĺžení lehoty viazanosti ponúk. Z predloženej dokumentácie vyplýva, že kontrolovaný t.č. neuzavrel zmluvu s úspešným uchádzačom pre príslušné časti predmetu zákazky.

11. Úrad po preskúmaní dokumentácie k predmetnému verejnému obstarávaniu konštatuje, že v konaní o preskúmanie úkonov kontrolovaného pred uzavretím zmluvy nezistil porušenie zákona o verejnom obstarávaní, ktoré malo alebo mohlo mať vplyv na výsledok verejného obstarávania.
12. Podľa § 174 ods. 1 písm. o) zákona o verejnom obstarávaní úrad zastaví rozhodnutím konanie o preskúmanie úkonov kontrolovaného, ak v konaní o preskúmanie úkonov kontrolovaného podľa § 169 ods. 1 písm. a) až c) alebo ods. 3 a 4 nezistil porušenie tohto zákona, ktoré malo alebo mohlo mať vplyv na výsledok obstarávania.

13. Na základe uvedeného bolo potrebné rozhodnúť tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

Poučenie:

Podľa § 177 ods. 1 zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov proti tomuto rozhodnutiu úradu nie je možné podať odvolanie. Podľa § 52 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších predpisov v spojení s § 185 ods. 2 zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov je toto rozhodnutie právoplatné dňom doručenia účastníkom konania a vykonateľné uplynutím lehoty na plnenie. Podľa § 174 ods. 2 zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov toto rozhodnutie úradu je preskúmateľné súdom, pričom žaloba musí byť podaná do 30 dní odo dňa doručenia rozhodnutia úradu.

Rozhodnutie sa doručí:

Dopravný podnik mesta Košice, a.s., Bardejovská 6, 043 29 Košice, IČO: 31701914 – kontrolovaný